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Kétmilliárd lej szponzorációra
Adólejeket irányíthatnak át a vállalkozások civil szervezeteknek vagy egyházaknak

B Í R Ó  B L A N K A

D ecember 25-én jár le a határ-
idő, amíg a vállalkozók a 
tavaly már befi zetett adójuk 

egy részét átirányíthatják a civil és 
egyházi szervezeteknek. Miklós Zol-
tán háromszéki RMDSZ-es képviselő 
kezdeményezte a parlament által el-
fogadott törvénymódosítást, amely 
lehetővé teszi, hogy a vállalkozások 
a magánszemélyekhez hasonlóan 
egy formanyomtatvány kitöltésével 
visszamenőleg is átirányíthassák 
az adóként már befi zetett összegek 
egy részét civil és egyházi szerveze-
teknek. A szakpolitikus elmondta, 
országos szinten közel kétmilliárd lej 
„ragadt benn” az államkasszában, 
amit a cégek tavaly már befi zettek 
adóba, de utólag, december 25-éig 
még szponzorációként felajánlhat-
nak. A Kovászna megyei cégek pél-
dául tavaly 2,6 millió lejt költöttek 
szponzorálásra, de még 15 millió 
lej a már adóként befi zetett, fel nem 
használt szponzoralap, amiről de-
cember 25-éig rendelkezhetnek. A 
képviselő különben azért kezdemé-
nyezte a módosítást, mert korábban 

a Sepsi SIC sportklub vezetőjeként 
megtapasztalta, milyen nehézkesen 
lehet támogatást szerezni, ugyanis a 
cégvezetők év közben óvatosak, nem 
tudják, mekkora a szponzoralapjuk, 
hiszen ez csak a másik év tavaszán, 
a mérlegzáráskor derül ki. A módo-
sítás éppen azt teszi lehetővé, hogy 
visszamenőleg is felajánlhassák ezt 
a pénzt. Az adóhatóság adataiból az 
derül ki, hogy az elmúlt években or-

szágosan a profi tadót fi zető cégek a 
szponzoralapjuk 35–40 százalékát 
használták fel, a forgalmi adót fi zető 
mikrovállalkozások pedig mindössze 
a 10 százalékát.

Rövid a határidő

Hogy segítsék a cégeket és a civil 
szervezeteket, az RMDSZ háromszé-
ki szervezete Segítsd a helyit! cím-

mel közösségi kampányt indított, 
létrehozták a www.segitsdahelyit.ro 
tájékoztató honlapot, illetve közös-
ségi fórumokat is szerveznek az érin-
tetteknek. Miklós Zoltán elmondta, a 
módosított jogszabály lehetőséget 
biztosít, hogy az előző évre vonatko-
zó utolsó adónyilatkozat leadását kö-
vetően a vállalkozó még hat hónapig 
a fel nem használt szponzoralapot 
egy formanyomtatvány kitöltésével 
átirányíthatja a támogatni kívánt 
civil vagy egyházi szervezetnek. Ez 
a határidő  december 25-én lejár. Rö-
vid az idő, mert a törvénymódosítás 
alkalmazási módszertanát csak az 
ősszel tette közzé az adóhatóság, de 
jövőre már valóban hat hónap áll a 
vállalkozók rendelkezésére. Mik-

lós Zoltán rámutatott: a módosítás 
csak egy új lehetőséget szavatol, 
különben a cégeknek továbbra is 
van lehetőségük, hogy év közben 
szponzoráljanak. Az adóalapjuk 
20 százaléka a szponzor alap, ha az 
éves mérleg zárásakor még marad fel 
nem használt összeg,  afelett a 177-es 
formanyomtatvány kitöltésével ren-
delkezhetnek. Ha viszont túllépik a 
keretet, az összeg már nem írható le 
az adóból, a pénzügyminisztérium 
ugyanis ragaszkodott hozzá, hogy 
megszűnjön az a lehetőség, hogy 
egy cég hét évre előre elkölthette a 
szponzoralapját, mivel indoklásuk 
szerint átláthatatlan volt a többéves 
folyamat, ha a vállalkozás közben 
veszteségessé vált, már nem volt 
miből leírni az előre átirányított 
szponzorpénzt. A képviselő 
arra is kitért, hogy a folya-
mat kulcsfi gurái a köny-
velők, hiszen ők átlátják a 
cég adatait, és fel is tölthetik 
a Saját Virtuális Tér (SPV) 
platformon keresztül a 177-es 
számú formanyomtatványt. Az 
eddig Sepsiszentgyörgyön és Kézdi-
vásárhelyen szervezett közösségi fó-
rumokon a vállalkozók arra kérték a 
civil szervezeteket és az egyházakat, 
hogy aktívan és konkrét projektek-
hez kérjenek szponzorpénzt, mert 
ezeket szívesebben támogatják, 
mint ha általánosságban, például 
működésre igényelnek szponzoráci-
ót. A civilek és az egyházak képvise-
lői pedig azt kérték a vállalkozóktól, 
hogy irányítsák át a fel nem használt 
szponzoralapjukat, még akkor is, ha 
az 100 lej, hiszen ezekből a támoga-
tásokból fontos közösségi projekte-
ket tudnak megvalósítani.

A támogatások nagy segítséget jelentenek a közösségek számára
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B A R A B Á S  O R S O L Y A

É vek óta több száz rászoruló 
családnak visznek az Együtt 

egymásért, szentmiklósiakért el-
nevezésű akció keretében gyűjtött 
tartós élelmiszerekből összeállított 

csomagot. Idén is útjára indí-
tották az adománygyűjtést. 
„Évről évre bebizonyoso-
dott, hogy a gyergyószent-
miklósiak érzékenyek a 
szükséget szenvedők iránt, 
tavaly is több mint 3,5 ton-
na élelmiszer gyűlt. Ezzel a 
hittel indulunk, hogy idén 

sem lesz másként. Célunk 
változatlan, közös összefogással 
szebbé tenni minél több gyergyó-

szentmiklósi karácsonyát. Hét ke-
reskedelmi egységben nyitottunk 
gyűjtőpontokat, ahol a jóérzésű 
emberek leadhatják a felajánlásai-
kat” – részletezte Gereöff y Imola, a 
Gyergyószentmiklósi Polgármesteri 
Hivatal szociális igazgatóságának 
vezetője. Tavaly 3589 kg tartós élel-
miszert tudtak szétosztani a kez-
deményezésnek köszönhetően 306 
családnak, így több mint 1000 gyer-
gyószentmiklósi részesült az ado-
mányokból, és a szeretetkonyhára, 
valamint az elhelyező központokba 
is juttattak csomagokat.

„Nehéz tél elé nézünk, rengeteg 
embernek szüksége lesz a segítség-
re. A járványidőszak alatt is műkö-
dött ez az akció, és úgy gondolom, 
hogy akárcsak a pandémiában, most 
is Szent Miklós az igazi védnöke az 

Együtt egymásért, szentmiklósiakért 
adománygyűjtő kezdeményezésnek” 
– hangsúlyozta Csergő Tibor polgár-
mester. Gyűjtőpontok vannak a Slá-
ger Centerben, a Bucsin negyedi BB 
Marketben és Amigo üzletben, a Virág 
negyedi Barabás húsboltban, a főtéri 
Kordial üzletben, a felszegi Diszkont 
üzletben és Tinka boltban, valamint 
a szociális igazgatóság székhelyén is 
fogadják az adományokat. Évről évre 
több rászoruló van Gyergyószentmik-
lóson, az előző évhez képest megkö-
zelítőleg tíz százalékkal növekedett 
a számuk. Idén is lesz lehetőségük 
a civil szervezeteknek, cégeknek és 
jóérzésű gyergyószentmiklósiaknak 
bekapcsolódni az adománygyűjtésbe 
december 18-áig. Az összegyűlt tartós 
élelmiszert folyamatosan szállítják 
majd ki a rászorulóknak.

Egyre több embernek van szüksége támogatásra Gyergyószentmiklóson
•  Idén már kilencedik alkalommal szervezik meg az 
Együtt egymásért, szentmiklósiakért elnevezésű jóté-
konysági akciót Gyergyószentmiklóson. A december 
18-áig tartó adománygyűjtésbe bárki bekapcsolódhat.

• Kevesebb mint egy hónapjuk maradt a romániai vállalkozásoknak, hogy az államkasz-
szába tavaly befizetett adólejeik egy részét átirányítsák civil szervezetek vagy egyházak 
támogatására. Érdemes élni a lehetőséggel, Miklós Zoltán képviselő szerint országos 
szinten közel kétmilliárd lej „ragadt benn” az államkasszában, amit a cégek tavaly már 
befizettek adóba, de utólag, december 25-éig még szponzorációként felajánlhatnak.

Évről évre több rászoruló. Az előző 
évhez képest megközelítőleg tíz 
százalékkal növekedett a számuk
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